

奇台县“居民恳谈日”巧解“疙瘩事”

本报讯 通讯员白云峰、李江报道:连日来,奇台县奇台镇各社区相继开展“居民恳谈日”活动,通过宣讲政策、解决诉求、听取意见、接受监督,巧解居民“疙瘩事”,进一步转变干部作风、密切党群关系,建立了党建引领基层治理的新模式。

4月5日是奇台镇城隍庙社区每月一次的“居民恳谈日”,社区干部、驻社区工作人员、居民代表、物业代表围坐在一起,紧扣开放议事、居民说事、现场答事、干部领事、派单办事、问效结事六个工作环节,就居民关注关心的低保、社保、养老、就医就学、就业、物业管理等惠民政策进行了答疑解惑。

健康小区居民索发昌反映小区里小孩多,安全意识不强,近日,一些孩子在小区内玩火,差点将变压器点着,希望尽快解决这个问题。会上就此问题各方展开了讨论,最终确定了解决方案,要求社区志愿者服务队不定时在小区内巡逻,排查安全隐患,加大宣传力度,让家长和孩子提高安全意识。

索发昌说:“‘居民恳谈日’开得非常及时,也很有意义,对我们生活和各方面都有好处。”

在3月的“居民恳谈日”上,美居苑2号小区居民反映小区内没有路灯,给居民出行造成了极大的不便。会后社区干部、工作队及物业公司负责人到现场查看情况,拿出了具体的解决办法。由奇台县总工会、县残联、县政资中心、县第五中学驻东关社区“访惠聚”工作队出资1万元购买25盏灯,及时将小区路灯安装好,确保了居民的出行安全。

奇台县奇台镇东关社区居民潘进纶说:“居民提出了好多问题,大部分都得



4月5日,奇台镇城隍庙社区“居民恳谈日”按期举行。

白云峰 摄

到了解决。‘居民恳谈日’为居民提供了方便,很受居民欢迎。”

为了让居民有话有地方说,事有地方办,矛盾能第一时间解决,奇台镇各社区党组织以“居民恳谈日”为载体,让广大群众积极反映各类矛盾纠纷和困难诉求,充分发挥基层党组织全面主导作用,通过整合民生、司法、监督等力量,将工作前置、关口下移,把矛盾纠纷化解在基层一线,把问题困难解决在当地,把风险隐患消除在“萌芽状态”,解决了一批遗留时间长、群众关心的烦心事、揪心事,促进了社会和谐稳定,有效提升了基层党组织的组织力和社会治理能力。

奇台县奇台镇丽苑社区居民魏秀英说:“举办‘居民恳谈日’是件非常好的事

情,针对社区、小区发生的事情,大家坐到一块,互相监督、互相诉说,解决了好多问题。”

奇台县奇台镇城隍庙社区党总支书记杜娟娥说:“这样更能真正打通居民和社区干部零距离的接触,真正把我们为民服务的精神奉献到最底层,做实为民服务的群众工作,也能改变我们干部的工作作风。”

社区居民出题,党组织答题,对话恳谈,在党群之间搭起了“连心桥”,打磨出社会治理的“金钥匙”,让居民的生活更平安、更幸福。目前,奇台县奇台镇17个社区都建立了群众恳谈会机制。截至目前,全镇协商解决居民反映的困难诉求61件,收集意见建议70余条。

吉木萨尔县: 基层干部赴厦门“充电”

3月30日,吉木萨尔县选派18名乡镇党政班子成员和村、社区党组织书记赴厦门市跟班学习,学员们在厦门市委组织部会议室参加见面会后,18名基层干部前往海沧区、集美区2个镇、8个街道、8个村、社区上岗,进行为期3个月的跟班学习。图为,吉木萨尔县选派学员正在厦门市海沧区党群活动服务中心交流学习。

阿优西 摄



乔仁乡加快项目建设助力乡村振兴

本报讯 通讯员白云峰报道:今年,奇台县乔仁乡把项目建设作为抓发展、促振兴的有力抓手,全员参与、全力出击、全面推进,加大项目谋划实施力度,全面推进乡村振兴,为全乡经济社会发展高质量发展提供有力支撑。

4月11日,在奇台县乔仁乡集镇道路两侧硬化项目建设现场,施工人员和各类机械加紧作业,实施人行道平整、铺设工程。

项目经理胡铎译说:“近期,乔仁乡

去年未完成项目陆续复工复产,大部分3月底开工,计划5月初完工。现在工人加班加点施工,总共有二三十个人在岗,动用机械五台,准备在5月初尽快把这些项目完成。”

今年,乔仁乡积极争取7825万元的自治区、州项目资金,包括人居环境整治、乡村振兴基础设施建设、高标准农田建设以及招商引资等8个项目,全力推进乡村振兴。

奇台县乔仁乡乔仁村村民吾普尔·

凯然木说:“以前这个路不好走,居民区也没有下水,特别脏,现在下水通了、路也修好了,特别整齐干净,我们觉得非常好。”

奇台县乔仁乡副乡长沈靓说:“今年是乔仁乡乡村振兴项目启动年,近期污水处理项目二期已经开工,通过项目实施极大地推动了乔仁乡乡村振兴工作。下一步,我们将在村容村貌整治、绿化、亮化等方面加大工作力度。”

防疾病 保健康

打得过新冠、抗得了甲流,这种神奇的药为何如此厉害?

前段日子甲流肆虐,布洛芬又起奇效,它怎么这么神奇?

面对甲流,不少抢不到对症药物奥司他韦的人,都将目光投向了新冠期间剩下的布洛芬。同样是发烧,得了甲流吃布洛芬管用吗?

一、甲流中招了吃什么管用?

先说答案,管用,但不算完全对症。

布洛芬的作用在于退烧,因此无论是新冠引起的高烧还是甲流引起的高烧,布洛芬都能解决。

但布洛芬对于抑制病毒复制,或者阻断病毒的作用过程没有效果,因此在治疗甲流时,医生往往会建议在服用奥司他韦的同时配合布洛芬等退烧药进行对症处理。

也就是说,要治疗甲流,还是奥司他韦最管用。如果已经发烧了,布洛芬就派上用场了。

二、神奇的止疼药

从新冠到甲流,虽然不算完全对症,但布洛芬确实能解决发烧这个大问题,顺带着还能有明显的止疼效果。

那么布洛芬为什么这么厉害,它又是何方神圣?

布洛芬的名字,来自英文ibuprofen的音译。而ibuprofen实际上就是这种药物的有效成分,一种非甾体抗炎药。

市面上的布洛芬很多,品牌名称各有不同,其实只要认准了布洛芬这个成分就可以。

在布洛芬问世前,人们通常用阿司匹林作为止疼药,到了20世纪中叶,人们逐渐意识到了被当成万能药用的阿司匹林的副作用,于是人们开始寻找新的“神药”——布洛芬就这样出现了。

布洛芬的发明者是斯图尔特·亚当斯博士,1961年亚当斯博士领导的团队发现并合成了布洛芬这种有效成分,并很快就在英国首次上市了。

很快,随着制药公司的发展,全世界的人都开始认识布洛芬这种神奇的药品。

那么布洛芬又是如何起效果的呢?其实布洛芬和阿司匹林一样,都是通过影响人体内前列腺素的分泌而起效的。

虽然名字有点奇怪,但其实前列腺素广泛地分布于我们体内,偏头疼、痛经的发生都与前列腺素的分泌有关。因此,服用布洛芬后主要就是抑制了体内的前列腺素分泌,从而减轻了疼痛。

由于布洛芬对于已经分泌出来的前列腺素无效,因此在疼痛刚发生时吃药效果更好,比如在痛经前就服用,效果会更好。如果体内已经有大量前列腺素了,那么布洛芬的效果就没那么大了。

简而言之,止疼,其实是布洛芬的主业。虽然起效不算快,但效果很好。

而退烧效果,其实是它在止疼过程中顺便达成的。因为炎症因子导致发热的过程,也需要通过前列腺素这个路径来调节人体体温,在布洛芬的抑制效果下,前列腺素这个传递升温信号的信使都被干掉了,人体温度自然就降下来了。

因此,抑制了前列腺素的分泌,不仅能止疼,还能抗炎退烧,可以作为家中常备药储存。但是也不能有一点点小问题就盲目服用,使用时一定要记得遵医嘱,看说明书。

来源:学习强国